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OPIS TECHNICZNY

I.   Podstawa opracowania.

· umowa z Zamawiającym,

· mapa do celów projektowych,
· wizja lokalna,

· operat wodnoprawny na szczególne korzystanie z wód polegające na wprowadzaniu 

ścieków do środowiska prowadzone przez Gminę Miejską Złotów z siedzibą Urzędu Miasta przy Al. Piasta 1” opracowany w czerwcu 2006 r.,

· wytyczne projektowania,

· wytyczne producentów urządzeń,

· Ustawa z dnia 07.07.1994 r. - Prawo Budowlane z późniejszymi zmianami,

· obowiązujące rozporządzenia, normy i przepisy branżowe.

II.   Cel i zakres opracowania.

Celem opracowania jest podanie technicznego rozwiązania oczyszczenia wód opadowych, poprzez zmniejszenie wartości zawiesiny ogólnej i substancji ropopochodnych, odprowadzanych istniejącą kanalizacją deszczową Ø 800 poprzez wylot nr 6 do Jeziora Proboszczowskiego             w Złotowie.
Zakres opracowania obejmuje projekt urządzeń oczyszczających do wbudowania na istniejącej kanalizacji deszczowej w rejonie ulicy Zakątek w Złotowie na działce geodezyjnej o numerze ewidencyjnym 518.
III.   Stan istniejący.

Odwadniana powierzchnia zlewni wylotu nr 6 wynosi 1,67 ha, w tym drogi 1,53 ha i dachy 0,14 ha. Wody opadowe z przedmiotowej zlewni wpływają do Jeziora Proboszczowskiego bez żadnego podczyszczenia w związku z powyższym zgodnie z Decyzją pozwolenia wodnoprawnego nr OS-6223/18/06 wydanego 27.07.2006 r. przez Starostę Złotowskiego należy wybudować dla wylotu nr 6 urządzenia oczyszczające.
IV.   Rozwiązania projektowe.

Wody opadowe ze zlewni wylotu nr 6 zostaną podczyszczone w separatorze koalescencyjnym substancji ropopochodnych z wbudowanym by-passem oraz zintegrowanym osadnikiem typu 65-500-800-100.
Parametry urządzenia:

-  przepływ nominalny Qn = 65 l/s,
-  przepływ maksymalny Qmax = 500 l/s,

-  objętość osadnika 6,5 m3. 
Urządzenie jest wykonane jako stalowy zbiornik cylindryczny podzielony wewnętrznie na dwie komory oraz posiada wewnętrzny by-pass. Przy przepływach większych do przepływu nominalnego nadmiar ścieków wpływa do rury by-passowej i kierowany jest bezpośrednio do odbiornika. Jako, że głębokość instalacyjna separatora jest większa niż 730 mm, separator należy wyposażyć w nadstawki, służące do połączenia z powierzchnią terenu, wykonane w kręgów betonowych.
Sprawność separatora wg producenta:

Zawartość substancji ropopochodnych w odpływie ≤ 5 mg/l.

Sprawność usuwania zawiesiny całkowitej ok. 80%.

Sprawność usuwania zawiesiny poniżej 50 mikrometrów ok. 60%.
1. Wytyczne posadowienia separatora.
Separator należy posadowić, zgodnie z wytycznymi producenta, na poziomym fundamencie żelbetowym, wykonanym z betonu klasy minimum C16/20. Wymiary fundamentu powinny być większe o minimum 30 cm od wymiarów zewnętrznych korpusu separatora. W przypadku wystąpienia wód gruntowych w fundamencie należy zgodnie z wytycznymi producenta wykonać studzienki o wymiarach 30x30x30 cm, w których będą wypuszczone pręty zbrojeniowe o średnicy 25 mm służące do zamocowania pasów kotwiących. Po ustawieniu na właściwej rzędnej, należy opasać korpus separatora pasami kotwiącymi, zaczepiając ich końce do prętów zbrojeniowych w studzienkach i za pomocą śrub rzymskich naciągnąć każdy pas.

Po ustawieniu w wykopie na fundamencie separator należy ustawić właściwie do kierunku przepływu ścieków i dokładnie wypoziomować. Przewód dopływowy separatora przed wylotem nr 6 jest umieszczony 100 mm powyżej przewodu odpływowego. Do regulacji rzędnej wlotu             i wylotu należy używać podkładek regulacyjnych z blachy stalowej podkładanych pod stopy separatora.
Po ustawieniu na właściwej rzędnej należy przystąpić do wykonania nadbetonu. Należy go wykonać z betonu klasy minimum C16/20, tak aby objął on wycinek obwodu korpusu o kącie środkowym min. 90 stopni. Beton powinien dobrze wypełnić przestrzeń pod korpusem separatora. Nadbeton należy wykonywać stopniowo warstwami. Wierzch nadbetonu należy wykonać ze spadkiem na zewnątrz i wykonać na nim izolację przeciwwilgociową. 

Zasypkę separatora należy prowadzić czystym piaskiem, warstwami o grubości odpowiedniej do
posiadanych urządzeń zagęszczających, równomiernie ze wszystkich stron.
Zalecane jest stosować warstwy o grubości 20 - 30 cm, które należy zagęszczać min do stopnia ID = 0,63. 

Po zasypaniu korpusu separatora do poziomu króćców wlotowego i wylotowego  połączyć je       z przewodami dopływowym i odpływowym. Połączenie bosych króćców separatora z przewodami kanalizacyjnymi należy wykonywać za pomocą łączników umożliwiających łączenie przewodów o różnych średnicach zewnętrznych. Po wykonaniu połączeń należy sprawdzić ich szczelność.
2. Wytyczne montowania nadstawek.
Korpus separatora wokół otworów rewizyjnych należy przykryć papą bitumiczną bez posypki        i zasypać do jego górnej powierzchni. Kominki otworów rewizyjnych separatora należy obłożyć płytami ze styropianu mocując je taśmą samoprzylepną, aby odizolować płytę odciążającą           i podkład z chudego betonu od separatora. Nad styropianem należy dodatkowo zastosować uszczelniającą masę elastyczną. Wykonać podkład i żelbetową płytę odciążającą. Na płycie odciążającej należy ustawiać kręgi betonowe DN 1000. W studni zamontować należy żeliwne stopnie złazowe. Studnie zakończyć kręgiem zwężkowym, asymetrycznym z żeliwnym włazem kanałowym klasy B.

W przypadku występowania wody gruntowej powyżej wierzchu separatora nadstawki należy izolować przeciwwilgociowo. 

Po zasypaniu do projektowanej rzędnej, teren należy doprowadzić do stanu pierwotnego.
3. Technologia robót.
Przewody dopływowy i odpływowy łączące się z separatorem wykonać z istniejącego materiału, a w przypadku jego uszkodzenia w czasie robót należy zastosować rury PCV Ø 800 mm układając je zgodnie z profilem podłużnym załączonym do opracowania. 

Ze względu na możliwe przebicia hydrauliczne wody z poziomu sączeń do wykopów           w trakcie ich wykonywania, należy przewidzieć zastosowanie odwodnienia wykopów.

Rurociąg należy układać w wykopie umocnionym, na podsypce piaskowej gr. 15 cm i z obsypką piaskową 30 cm ponad wierzch rury. 

Podsypkę oraz obsypkę zagęścić do 100% zmodyfikowanej wartości Proctora.
Materiał służący do wykonania podsypki i obsypki nie powinien zawierać cząstek o wymiarach powyżej 20 mm, nie może być zmrożony, zawierać ostrych kamieni lub innego łamanego
 materiału. Resztę wykopu zasypać ubijając warstwami co 20 cm. W miejscach prowadzenia sieci pod drogami należy przewidzieć wymianę gruntu. Do wykonania zasypki poza drogą
można użyć gruntu rodzimego.
Zasypkę zagęścić do 100% zmodyfikowanej wartości Proctora pod drogami i 95% pod terenami zielonymi. 

4. Badania przy odbiorze.
Przewody kanalizacyjne oraz studzienki należy poddać badaniom przy odbiorze zgodnie z normą  PN-92/B-10735. 

Po ułożeniu przewodu, przed jego zasypaniem wykonać należy próbę szczelności obejmującą rurociąg i studnie. Zgodnie z normą PN-92/B-10735 sprawdzić należy szczelność układu zarówno na eksfiltrację jak i infiltrację.
V.   Uwagi końcowe.

-  całość prac przewidzianych do realizacji wykonać zgodnie z niniejszym projektem,  

    specyfikacją techniczną wykonania i odbioru robót budowlanych (odrębne opracowanie)  

    i zasadami określonymi w: 

a.) warunkach technicznych wykonania i odbioru sieci kanalizacyjnych COBRTI INSTAL,
b.) Polskich Normach,
c.) wytycznych producentów;
-  wykopy należy wykonać mechanicznie lub ewentualnie ręcznie, napotkane uzbrojenie    

    podziemne należy starannie zabezpieczyć przed uszkodzeniem;
-  w przypadku wystąpienia wody gruntowej lub opadowej należy wykopy odwodnić;
-  wykonanie robót zgłosić do odbioru w stanie odkrytym;
-  odbiór robót zanikowych oraz prób szczelności przeprowadzić zgodnie z aktualnymi                

    Polskimi Normami;
-  wykonać inwentaryzację geodezyjną powykonawczą;
-  po wykonaniu robót teren doprowadzić do stanu pierwotnego;
-  wykopy oznakować i zabezpieczyć zgodnie z przepisami BHP; 
-  wszelkie prace winna wykonać osoba / przedsiębiorstwo posiadające odpowiednie  

    uprawnienia;
-  wszelkie prace prowadzić z zachowaniem przepisów BHP, p-poż. oraz przy uwzględnieniu  

    uwag zawartych w uzgodnieniach z instytucjami i użytkownikami przewodów uzbrojenia  

    podziemnego;
-  do montażu stosować wyłącznie materiały atestowane, dopuszczone do stosowania
    w budownictwie.
